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Barázdák.

A zsenge és serdülő nemzedék most 
indul munkába, kéthavi pihenés után. Hol 
nap nyílnak meg országszerte az iskolák aj- 
tai. Közel húszezer intézet várja azt a ne­
gyedfél millió növendéket, kiknek törvény 
szabja kötelességükül, hogy az élet küzdelmei­
hez a kultúra fegyverzetébe öltözve felkészül 
jenek. Sok reménység s áldó fohász kíséri őket 
erre az útra. A ezülők dobogó szívvel és iőnyes 
szemmel nézik a nemzet kis katonáit, ahogy 
szolgáiattételre bevonulnak, gondtalan játé­
kaiktól az iskola fegyelme alá, a gyermek- 
szoba világából a tanulópadokba, versenyezni 
egymással gyors felfogásban, biztos emléke­
zetben s kitartó szorgalomén. Vájjon hány 
fog ezek közül beválni, hányat sikerül az 
iskolának az élet számára fölnevelni s hány­
nak jövő sorsát pecsételik meg már kezdő­
korban féktelenebb véreik atuk, korlátoltabb 
értelmi képességű, gyenge testi szervezet 
vagy a külső életviszonyok moatohaságai, — 
amik ellen hiába kilökődik bármely oktatási 
rendszer s bármely pedagógia.

A magyar iparpártolási mozgalmak lét- 
jogosultságát elismeri jelenbeni politikai vi 
szonyaink meglehetősen békés hullámzásai 
közepeit különösen, még mindig nem egyenlő 
a magyar ipar valódi pártolásával. Mint 
ahogy egyáltalában nem voltak eoha egyen­
lők a szavak és a cselekvés. Mi a magyar

iparpártolási mozgalmak provokálnának hála 
Istennek nem vagyunk szűkében. Kongresz- 
szusok, ankétek, gyülósezések egymást érik, 
úgy, hogy ezeknek a sokféle tanácskozások 
nak tudományos útvesztőjében elvész, meg 
hal az iparpártolás gyakorlati kérdése. 
A Szegeden legutóbb tartott iparpártolási 
kongresszuson például nagyon sok szép tar­
talmas, életrevaló beszéd ős indítvány hang­
zott el, amelyeknek a praktikus életben gya 
korlatra való váltása egyúttal az iparpárto­
lási mozgalmak áldásos kialakulását és 
megvalósulását jelentenék. Mert jól tessenek 
megérteni: amig a nagy magyar társadalom­
nak vérébe nem ömlik át annak a tudata, 
hogy a magyar iparpártol&s tisstán 6 rajta 
múlik, amig nem válik tízparancsolattá 
benae a magyar ipar felkarolásának köte­
lessége, aaig nem lobog minden iránt, ami 
havai: addig lehetnek kongresszusok, egy­
mást érhetik az ankétek, gomb» módra te­
remhetnek a tulipán-kertek és erősödhetik 
nemes hevében a magyar védő egyesület, 
mert az azokon elhangzott sok szép szó, 
beszéd csak egy pillanatra csinál zörejt aa 
egyesek lelkében.

Debrecen város nemes mészárosai né­
hány nap előtt ismét fölemelték a hús árát 
ős nem Veszítenek vele. Ha drágább a be­
vásárlás, úgy ők magasabb árt szabnak, sőt 
t,z ilyen áremelés mindig alkalmas arra, 
hogy a fölfelé való kikerékitóssel a polgári

haszon néhány százalékocskával növeked­
jék. Ea a legújabb tény. A hatóságunk pe­
dig tétlen, holott kőtelező Ígéretet lett arra, 
hogy figyelemmel kíséri a mészárosukat: 
vájjon tényleg első rendű marha húsa ke 
rül e elárusitásra. Ezt már rég nem tartják 
be mészárosaink. Silány, rossz, vén marha 
húsát árulják méreg drága pénzen.

A husdrágasággal lépést tart a többi 
élelmieikkek áremelkedése. A szabad keres­
kedelem örve alatt az álapostolok uzsorás- 
kodása egyre jobban a nyomor felé üei a 
polgárokat. A szabad kereskedelem álapostolai 
idézik elő a kartelekkel, a trösztökkel, aringek- 
kel, hogy ma egy évtized óta el nem ért 
kitűnő termés után az élelmieikkek árai 
egyre jobban emelkednek, mintha jég verte 
volna el egész hazánkat, hegy ma, midőn 
telt szérű mellett danolbatna népünk, köny- 
nyea szemmel osztogatja az anya a vékony 
kenyérnél etet, aggódó tekintettel fürkészi a 
polgár hitvestárs arcát, ha egy darabka has 
kerül az asztalra, vájjon bírja-e sz erszény 
ezt a fényűzést ? Az iparos és kereskedő úgy 
ahogy, csak segítenek magukon, a fogyasz­
tóra hárítván a nagyobb terhet; a munkás 
azon van, hogy nagyobb bárt erősre kol jón 
ki, de mit csináljon az a legintelligensebb 
osztály, az a százezernyi hivatalnok, tanár, 
tanító, kiket ez a rablóbadjárat a nyomorba 
sodor, a tönk szélére hajt.

Ezen segíteni kell 1

Veszedelmek.
Irta : P. Jánoeay Béla .

Épen abban a válságos pillanatban, 
mikor Csató Aranka halálra vált fehér arc- 
*al tétovázva állott a körülötte hullámzó tö­
megben, a mely az udvariasság szabályaira 
édes keveset ügyelve, veszettül tolongott — 
egy határozott, bátor férfihang ütötte meg a 
fülét s nyomban rá, valaki karonfogva, ud­
varias, barátságos hangon szóit:
... — Bocsánat, engedje meg, hogy meg­

védjem a zűrzavarban.
Caató Aranka ezt ebben a különös 

helyzetben annyira természetesnek talál:», 
hogy minden ellenvetés nélkül engedte ma­
gát az elegáns külsejű férfi által vezettetni 
a tolongó tömegen át.

A dolog ugyanis úgy történt, hogy va­
lami tüntetés félét kergettek szét a rend 
rettenthetetlen őrei, a minek biztos jele a 
rendetlen, vad futás, zavaros kiáltás, mint 
megelőzőleg lapos osettanások idéztek elő, 
olyanformák, mint mikor az emberi hát és 
lapockákat egész hosszában jól irányzott

kardlap éri. Arankát útközben, hazamenet 
találta ez a váratlan fumultus. 8 de bizony­
kiszaladt mind a kőt piros arcából a vér, 
mihelyes ilyen nagy kavarodásban látta 
magát egyedül, védtelenül.

Ezt a férfit talán épen a jó Isten küldte 
az 6 megmentésére

A férfi ügyes kalauzolással egy mel­
lékutcán kivezette a remegő leányt, aki nagy 
megzavarodásában egy köszönő szót sem 
tudott mondani, hanem görcsösen kapasz 
kodva a védője karjába, sebesen, dobogó 
szívvel lépdelt mellette.

Végre nem volt veszedelem. Kiértek egy 
tágas utcába A leány ekkor ijedten, szégyen­
lősen kapta ki karját a férfiéből s kérőleg 
mosolygott ismeretlen oltalmazójára.

— Ha épen nem fölösleges ön előtt 
kisasszony, bemutatom magam. Sugár Bódog 
vagyok, az „Aranykürt“ szerkesztője. Előbb 
kellett volna mindezt megtennem, de ment­
ségemül szolgál az iménti kázus s egyúttal 
ez magyarázza me/ azt az indiseretiót, hogy 
önt kevés ideig bár — karomon vezethettem.

— Nagyon hálás vagyok szerkesztő ur, 
felelte zavartan s leány. Figyelmessége iga-

zán nagy köszönetre kötelez ... S kezét 
nyújtotta.

8 közbe lopva figyelmesen nézte a vé­
dője arcát e titkon, elégülten főlragvogott a 
szeme . . ,

A szerkesztő boldog arccal fogadta el. 
a feléje nyújtott kis keest.

— Boldog vagyok, hogy én lehettem, 
a ki elsőnek jöhettem ti segítségére. Bizo­
nyosan hiszem, hogy százan ős százan siet­
tek volna ugyanezt a szolgálatot felajánlani; 
mert hisz a természetben rejlik a gyöngéket 
és védteleneket mindenkor megvédelmezni.

Mindketten elnevettók magukat, annyi 
kedves ős könnyed raffinéríával mondta eze­
ket a szerkesztő.

Aranka szép, leányos arcáról rég eltűnt 
az ijedtség fakó fehérsége s a mint inkább 
beszédbe elegyedtek, visszatértek érdekes 
arca piros rózsái s nevetve, az 6 bájos köz 
vétlenségével beszélte el a különös eset meg­
előző epizódjait. Elmondta, hogy 6 tulajdon­
képen nem is akart kijönni, do a mama 
unszolására mégis ráállott s meglátogatta 
egyik barátnőjét, a kitől jövet találta e ször­
nyűséges soksdalom.

AZ EGYEDÜL ELISMERT HELL
*** i;.A. ge» ^
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Az orosz bombák.
Recsegnek az orosz birodalom bor­

dái. Úgy tetszik annak, aki a távolból 
szemlélődik, hogy a mindenható cári 
tekintély megingott s a sok százezer 
szurony, melyre az orosz önkényuralom 
bazirozva volt, — meglazult.

Igaz, hogy még mindig a cár bizo­
nyult erősebbnek, mint a forradalom ; 
igaz, hogy az általános felkelést vissza­
szegezte a szuronyerdő, -- de ez még 
nem jelenti azt, hogy a cárizmus ren­
díthetetlen. Évtizedek szomorú története 
azt bizonyítja, hogy mentői erősebben 
ágaskodott az önkény, annál hatalma­
sabb elszántsággal keltek ellene a nép- 
szabadság hősei.

Mentői kegyetlenebb volt a cezáris- 
mus haragja, annál rajongóbb volt a 
szabadság imádóinak tábora. A cári ön­
kény, az arisztokrata uralom mentői 
erősebben szorítja a hurkot az orosz 
nemzet nyakára : annál elszántabban 
állnak elő a nemzeti szabadság mar- 
tyrjai.

Bs ebből nem következhetik más, 
mint az, hogy a győzelem azé a nem­
zeté lesz, melynek elszánt fiaival a ha 
talmas cár ma megrakja a rengeteg 
birodalom börtöneit és halomra löveti 
őket hóhéraival.

Az orosz önkény csak ideig óráig 
nyomhatja el a forradalmat. A fölkelést 
ha le is verte, a forradalom rajongó 
híveit, melyet az orosz nemzet milliói 
alkotnak, le nem verheti. Még csak pi­
henni sem fognak. Fegyverük : a gyilok,
■a bomba, a méreg, a pisztoly. Szövet- 
ségessük : az óvatosság, a találékonyság 
a fáradtságot és félelmet nem ismerő 
elszántság, a bosszú, a gyűlölet és a 
szabadság imádása.

Ezt a népet semmiféle cári hatalom 
legyőzni nem fogja. — a mindenható 
cártól kezdve, a gőgös arisztokratáig 
és a kegyetlen tábornokig minden po

tentat remeg és sáppad a forradalmárok 
fegyverétől, amely kíméletet és könyö­
rül etet nem ismer azokkal szemben, a 
kiknek annyi részük van a népjogok 
és a közszabadság eltiprásában.

Oroszország történetének lapjait 
ártatlanok vére gyászba borítottak 
könnye és rabszolgák verejtéke áztatja. 
Puszta gyanúra kitépték a szerencsét­
lent családja karjaiból és vérpadra húr 
< olták. Ezrek és ezrek pusztultak el a 
durva önkény vas vesszeje alatt Szibéria 
hideg és nyirkos börtöneiben. És most 
a kegyetlenül kinzott ezrek sóhaja ver 
fájdalmas visszhangot milliók lelkében.

Elszakították az anyát gyermeké­
től, a férjet nejétől, a vőlegényt jegye­
sétől, testvért testvértől. A cári önkény 
brutális kegyetlenséggel gázolt bele 
mindenkor az emberek szent érzületébe 
és kétségbeejtő fájdalommal tört meg 
annyi szivet.

Ez teremtette meg azt a forradal 
mat, amely félelmet nem ismerve lövi 
le, vagy robbantja fel az orosz önkény 
cimborájává szegődött zsoldosokat.

Dacolhat még egyideig a nemzet 
haragjával a mindenható atyuska. Gá­
zolhatnak vérbe a cári hóhérok még 
ideig óráig, — de balgaság azt hinni, 
hogy a cár hatalma nagyobb a milliók 
hatalmánál és a cár akarata erősebb a 
milliók akaratánál.

Az pedig szinte hihetetlenül hang­
zik, hogy Oroszországban a forradalmat 
az egyesült angol és német hatalom 
fogná elnyomni. Ez az intervenció nem 
volna egyéb, mint kartell Európa ural­
kodói között a népek szabadságának 
elnyomására ?!

Képtelenség ! Ez a gazság 1849- 
ben történt meg, a mikor Oroszország 
arra a becstelenségre vállalkozott, hogy 
egy nemzet szabadságharcát eltiporja. 
De ez nemcsak Oroszországnak, hanem 
egész Európának szégyenére vált, a 
mikor megengedték, hogy a zsarnok

önkény tiporja el az igazságért, a jo­
gaiért küzdő magyar nemzetet.

A» idegen beavatkozás egységessé 
tenné au egész orosz nemzetet, a mely­
nek óriási tömege állana talpra és be­
láthatatlan bonyodalmat idézne föl a 
világ hatalmasságai közöti.

Ilyen beavatkozás: egyértelmű a 
nemzet és a népszabadság legyilkolásá- 
val s épen ezért meg nem történhetik. 
A korhadt cári hatalom már végnap­
jait éli. Roskadozik és maholnap csak 
romok mutatják létezését. De romokon 
az orosz nemzet szabadságának biztos 
és szilárd alapjait fogja megvetni.

Mivelődési reform.
Irta : Meső Dániel.

A korszakok nem egy évből állanak, 
hanem évtizedekből. A korszakot nem ez 
évtizedek szülik, de az eszmék. Mig egy 
olyan uj eszme nem születik, mely irányt 
jelöl és ér fényesül: más szellemet, más tö­
rekvést, más felfogást visz a munkakörbe és 
a régi elhomályosítja, addig nincs uj kor­
szak.

Sokszor századokon át 61 egy egy kor­
szak. Változnak az emberek, de marad a 
rends tér. Ám az is igaz, hogy egy ember 
alatt is változhatik. Persze, ha ez az egyé­
niség fogékony az uj eszmék iránt és a ha­
ladás embere.

Igaz, e tekintetben sok függ attól, hogy 
mit szül az idők móhe Mert bizony sokszor 
az erős hatalmi allénál lés dacára is győz a 
született uj eszme a közvélemény erejével. 
Győz, meri az emberi lénynek olyan a ter­
mészete, hogy neki az eszme diadala is kell. 
Es mig azt el nem éri, álmatlan éjszakákat 
tölt, nélkülöz, üldözést szenved, de le nem 
mond. Erre a dhdalrn az eszme ereje és a 
férfiís bátorság vezeti. Ezt a győző eszmét: 
igazságnak hivják, - a bajnokai: emberek.

Korszakok vannak az országok mivelő- 
désében, közgazdaságában, hódításaiban, ural­
kodásában, stb, De legfőbb ezek között az, 
mely legközelebb van a lélekhez és ez a 
közmivelődós. Éj ez természetes; hiszen a 
lélek világossága mindig többet ér, mint az 
anyag és a nyers erő.

Más szóval: melyik miveit ember cse-

— És vannak dolgok, a melyek épen 
azért szerencsések, mert előbb szerencsétle­
neknek látszottak, veiette közbe a szerkeszlő 
és jelentCsen tekintett szép pártfogoltjára.

Cjató Aranka nyomban el is értette a 
megjegyzést.

Mert van ily különös természetük a 
nőknek. A mi nekik nem tetszik, az ellen 
egy radikálista szívóságával harcolnak és 
ne vitassuk el tőlők a dicsőséget. Sokszor le 
is árgumentílnak minket. Ellenben, a mi 
tetszik nekik, arra egy édes, köszönő mosoly 
árulja el, hogy a szájuk ize szerint beszél­
jünk . . .

A. mint hogy most elárulta Aranka ar­
cán is az a bájos nevetés, melytől meglát­
szottak gyönyörű fehér fogai. Leikéből ne­
vetett.

S csodálatos I Aranka jelenleg úgy ta­
lálta, hogy ma kissé közelebb van a házuk, 
mint máskor. Szinte kedvetlenül nézett vé- 
:gig a nagy, komoly stilü kapura, a mikor 
oda értek s aztán gratiózus mosotylyal mu­
latott a házra :

— Látja, ez a mi házunk . . .
Sugár Bódog figyelmes készséggel né­

zett a hatalmas házra, melynek szép frontja 
mutatta, hogy itt igen előkelő emberek 
jaknak.

— De belülről még szebb ám! foly 
tatta a leány a bátorítólag nézett a szer­
kesztőre, ami azt jelentette : ez a ház nyitva 
áll, bátran bejöhet . . . Sugár Bódog mély 
meghajtással köszönt s halkan ennyit 
mondott:

— Köszönöm. Teszem tiszteletem.
Aranka otthon a papa és mama előtt 

teljes meggyőződéssel jelentette ki, hogy 
ifjú életének épségben martdását egyes egye 
dűl Sugár Bódognak köszöni s nyomban azt 
is hozzátette, hogy tán nem is lehetett volna 
más olyan bátor, férfias, mint ez az ur volt, 
mikor a hullámzó tömegen úgy átkalauzolta, 
hogy még a ruhája szegélyét sem érinte 
tte semmi idegen elem.

A mama nem győzött eleget hálál­
kodni magában s szinte kedvet érzett anyai 
szivére szorítani azt a bátor fiút, aki az 6 
szemefényét oly bravúrosan megvédelmezte.

A papa is, aki különben nem nagyon 
bőkezűen bánt különben a dicséretekkel, el­
ismeréssel nyilatkozott a dologról.

Nem tudni, melyik napon — különben 
az egészen mellékes — finom, tépett sze­
gélyű kártyát hoztak be, melyen nemesen 
egyszerű betűkkel ez a név szerénykedett: 
Sugár Bódog, az »Arany kürt“ szerkesz­
tője

Fölösleges bizonyítani, hogy Arankának 
nagyot dobbant a szive. Érezte, hogy még 
nagyob veszedelem környékezi most, mint a 
milyenbe azon a szörnyű napon került. Úgy 
jött neki, hogy nem a hullámzó tömeggel 
kell most frlvennie a harcot, hanem egy 
sokkal erősebb hatalomul, a szivével, amely 
olt rakonoátlankodott a bal felén e mindig 
azt kopogta, hogy : eeöbőrből vödörbe, csö­
börből vödörbe . . .

A szerkesztő pedig szellemességének 
teljességében ragyogott a rövid tizenöt pere 
alatt, amit a látogatás magában foglalt. A 
mama, rokonszenvéről egy jóakaró uolyoly- 
lyal, a papa meleg kézszoritással biztosította. 
Aranka aranyos tekintetével elárulta, hogy :

— Meg védelmeztél, meghódítottál.
Sugár Bódog is úgy volt meggyö 

ződve, hogy ez a seervezetes tüntetés is 
csak azért történt, hogy 6 boldogságának a 
melegágya legyen. 8 most előszűr tán éle­
tében érzett valami különös gyönyörűséget, 
hogy ráadta fejét erre az áldatlan újságírói 
pályára. Mert lássuk csak: ha nem lesz új­
ságíró, nem őgyeleg az utcán, nem találko­
zik Arankával — s marad, ami lett volna, 
egy más kedélyű, fádlelfeü fráter,- »ki nap­
nap után következetes ridegséggel rój ja 
egyik órát a másik után.

üzletemet Bgyháe-tér 3. Beám alá helyeztem át, s
az összes árukat mélyen leszállított áron 

..árusítom ki. Storsos fkata.627-X-42.
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rélné el lelki világos »ágát egy Bötéteéplen 
élő, egy miveletlen ember vagyonával és lel 
kével ? Egyik sem.

De országok is a szerint nédk esv

Sást, hogy melyiknek mlyen a kultúrája?
B a sötét oiszágokru azon a címen ia teszik 

rá a kezüket, hogy világosságot akarnak oí 
terjeszteni. Mert a sötétségnek sok a bűne 
és nem emberieeek a barbár szokások

Mi következik ebből ? Az, hogy leg­
nagyobb áldozatot a művelődéiért kellene 
hozni sz országoknak A tanév elején : ak 
tuáÜs a'mivetfidésről beszélni, Az országok 
ban nemesak a nemzet műveltségére van 
szükség, de a nép mivelódése is nagy té­
nyező abbói a tekintetből, hogy mivé lehet 
a nép ; ab.ól, hogy milyen nimbusza legyen 
egy államnak; ebből, hogy boldog lehessen 
az ország népeiben is. így kell ezt elmonda 
nun?, pedig : a nemzet a nép is

És ha ezek a nagy okok igazak és fon­
tosak, akkor igen nagy fontosságú a mive 
lődés lényeiben ás terjesztésében az uj 
korszak

Fontos és érdekes is. Fontos az elmoss 
dottakért, érdekes azért, mert e kérdés, job 
ban mondva : ez eszme felé fordult az uj 
század pitymallatán a sötétben óifik nagy 
figyelme.

Barátja lett a nép, a munkás az isko­
lának. H ve és bajnoka. Ezzel kezdődik ha­
zánkban az uj korszak. Ez az uj korszak 
egyik áttribu-uma, a másik ez, hogy az or­
szág népoktatásának, uj tanítási utasítása és 
tervezete lép életbe ez évben.

Uj tanterv a népoktatásban 1 Miért je­
lentene ez uj korszakot ? Hiszen az uj ruha, 
az uj ház, az uj termés még nem változtat 
sem az emberiségen, sem a világ felfogásán, 
sem a törvényeken, sem az ember termé 
szatén. Marad az ember ember: gyarló, 
nagyravágyó. Ha valaki uj korszak jelét 
látja ebben az uj tervezetben, — akkor an­
nak nem a köntöse uj, — de az eszméje, 
a szelleme, az akarata.

Igaz, uj az eszméje is, a szelleme is, 
az akarata is. Miben ? Az eszméje abban, 
bogy munkát is visz az iskolába. Viszen 
kézügyesség! foglalkozást, olyat, melyen a 
lélek is épül, a nép jólét pedig támaszt kap 
belőle.

Mi van a világon szebb, nemesebb an 
nál, mintha az emberben van rrunkakedv 
és ahhoz tudás is? Az emberi mél óság, az 
emberi jólét tlaptörvénye ez. De éppen azért 
ezt az alaptörvényt bele is kell ültetni a

P E B R E C E N
nemzedékekbe akkor, mikor lelke fogókonv, 
teste pedig foglalkozást kíván. Ezt viszi he 
az uj tanterv az iskolába. És nem egyoldu-

ub‘b»„albaLh08J -tbd.
EflSirt. ’ h?g£ a ”Jzot ia természetes alapra 
1® • ^ahrdon rajzol, ki: mit tud és n it
a lelke felfog, ami őt érdekli

-VajK?n ez uí tan nem-e hajnalhasadása 
az ipar-álíam megszületőiének ? Kétségtele

?z- Mwt nemesek foglalkozik, nerce ak 
anui ebbői a gyermek, hanem: ki ki föl is 
8*8rA önmagában azt, hogy 6 mire szüle­

tett. Es oa fölismeri, akkor talán a szülői 
orosza % nem vihk sok olyan fiút tanulói pá-

“e8í?yö2Ődött, hogy az kiváló 
es bo.dog lehet, mint iparos. A másik uj 
eszme, melyik sohasem fog elhervsdni, mig 
nemzetek élnek, az, hogy mindenbe nemzeti 
szellemet kíván lehelni.

Gyönyörű eszme ez 1 Hiszen egy nem­
zet nem is engedheti fialt elkorcsosodoi. Nem 
engedheti nemzeti nyelvét melyben ét a 
neteze . Bűn volna engedni ezt, mert a ke- 
eyelet is ahhoz köt, ahhoz a szép szóhoz, 
toelyen élőt zör szólott az édes anya, melyen 
zengett a böiesődal. melyen elragadta lel­
künket és meghódította az első mese. Ez 
taMja fönn fajunkat, ez őrzi hagyományain­
kat, e»t nekünk szeretni kell, mert ez 
ideal.

De az uj korszaknak még egy meg­
nyilvánulását látjuk a tervezetben. Kicsit 
kíván a kicsitől és a nagyobbaktól is keve­
sebbet, mint a régi. Redukált tisztított és 
szemléleti móddal kívánja közölni. Ezek 
nagy dolgok egyfelől, mert fölmentik a 
gyermeki lelket » túlterheléstől, másfelől el­
űzik az iskolafólelmót örökre.

Most már az kívántatik, hogy ezen 
eszméknek legyen foganatjuk abban, hogy 
ennek a kívánalomnak, ennek a szellemnek 
melyben rejlik a nép és iparos osztály jobb- 
léte is: teremtessenek megfelelő körülmények 
az iskolákban.

Az ipari oktatásnak legyenek termei és 
szakemberei, a nemzeti szellemet pedig reá- 
pekialja minden becsületes polgár, mert eb­
ben van 8 közös szeretet, ebben egyesülünk, 
ez által értjük meg sziveinken keresztül 
egymást.

Ea e misszió apostolait: a nép és nem­
zet akaratából lássák el jó kenyérrel. Ekkor 
a mivelődés uj eszméje teljesen elhomályo­
sítja a régit és sokat szenvedett hazánk egy 
boldog otthon lesz.

3.

. De most ?! Finom fengés volt a lelke 
minden rezdülése, rózsás volt a pennája ha 
irt és viselkedése, határosott és komoly szán­
déka mind arról tanúskodtak, hogy a szer­
kesztő ur csakugyan nem mókázik szerelem 
dolgában.

Hűséges udvarlója lett Csaló Aránké 
A .leány szemelláthaVilag vonzódott 

a i_8*Veaen fogadta mindig a csat lakó 
zását, ha sétált a mamával s később több 
szőr együtt látogattak el a templomba is, 
úgy napfény-hullató vasárnap délelő t.

Egy iiyen alkalommal aztán a te-n- 
Bódog^ál aZ* t!Ugta 0<fo Arankának Sugár

Imádkozzék értem is valami szépet, 
tudja, a milyent a szive diktálni fog . . .

Aranka halkan faléit vissza :
— Megpróbálom . . .
És nagyon hosszan, buzgón, igazán 

szívből imádkozott.
A szerkesztő bold >g gyönyörrel nézte 

az alázatosan térdep ő szép leányt, a mint 
finom kis kezeit összelőve, sok-sok vágygyai, 
apedéssel a szemében, rezgő, kérő voaag/ás 
sál az ajakén, talán épen érte mondogatta a 
megigért imádságot . . De szerette volna *

titkon megtudni annak az imának a tar­
talmát . . .

Mikor kijöttek, a tiszta áhitat fénye 
ragyogott az Aranka arcán, mit rózsás pirrá 
esókolt egy tekintet, a mely a Sugár Bódo 
géval találkozott.

Hát csakugyan imádkozott értem ?
— Talán kételkedik is benne ?
— És mit?
— Minek ismételjem ? ... gondolhatja. 

És szelíden, kedves nyíltsággal nézett a szer­
kesztő arcába...

Sugár Bódog gondolta. Tehát megelé 
gedett a válasszal. Csak a szivében érzett az 
eddigieknél nagyobb melegséget,..

És a mikor hazaért Aranka, egyszerűen 
félrehúzta mamáját s minden bevezetés nél­
kül, megenni való nyíltsággal Így szólt 
hozzá:

— Édes mama I Én a Sugár Bódog fe­
lesége leszek. . .

A mama összecsapta a kezeit.
— Csak semmi csodálkozás édes ma­

mám. Ma érte imádkoztam a templomban...

Sgyház és Iskola.
Református tanárok gyűlése. Az

országos reformén« tanártestület augusztus 
29 éu és 30 án Sárospatakon ti rtotta évi 
rendes közgyűlését. A nagytemplomban tar­
tott istentisztelet után Dóozy lm. e debreceni 
tanitóképrő igazgató, egyesületi elnök, a fő­
iskola tágas imatermében a gyűlést meg­
nyitotta. Beszédében különösen a közokta­
tási kormány ama rendeletének káros oldalát 
fejtegette, mely az érettségi vizsgálat tárgyai 
közül a görög és német nyelv anyagát törölte. 
A kát tárgyna k az érettségi vizsgálat anyagában 
való meghagyása mellett foglalt állást. A 
gyűléshez érkezett üdvözlő táviratok és 
levelek közöl kiemelkedik Kun Bertalan 
püspök szép levele. A sárospataki főiskola 
nevében Meozner Sándor akadémiai igazgató 
üdvözölte a gyűlést. A napirendre tűzött 
tárgyak elintézése után a tornatéri csarnok­
ban közebéd volt. Délután megtekintették a 
vendégek Sárospatak nevezetességeit s a 
főiskola berendezését, múzeumát és könyv­
tárát Este lakoma volt. A gyűlés második 
napján letárgyalták az előző napon elintő 
zetlen maradt pontokat. Kőzebód után a 
vendégek nagy része Sátoraljaújhelyen át 
Stéphalomra ment, a Kazinczy mauzóleum 
és azután Borsiba II. Rákóczi Ferenoz szü­
lőházénak megtekintéséi").

Ref iskolaszék! ülés. A ref. egyház 
iskolaszéke az ev. ref. egyház tanácstermé­
ben pénteken ülést tartott Kiss Albert lel 
kész elnöklete alatt. A gyűlésen szőnyegre 
került volna a tanitótestületi elnökválasztás, 
de miután a tagok nem jelentek meg tör­
vény által előirt számban, az elmaradt. Bö 
szörményi Imrét a Jókai utcai i-kólába se­
gédtanítóvá választották meg. A gyűlés több 
kisebb jelentőségű ügy elintézése után hat 
órakor véget ért.

UJ polgári fiaiskola. Az Abeles féle 
fiuinternátue polgári fiúiskolával bővül, mely­
nek I. II, és III. osztálya már f. é. széptana - 
herében megnyílik. Beiratásokat naponta 
10—12 fogad el az igazgatóság (Nemzetőr 
utca 8).

Csipke függönyöket

HÍREK.
— Vasárnapi istentiszteletek. Hol* 

nap, vasárnap a református templomokban 
az istentiszteletek sorrendje a következő: 
a Nagytemplomban prédikálni fog Uray 
Sándor vallás tanár, a Kisíemplomban Szarka 
Boldizsár segédleiké <z, a Kossuth utcai temp­
lomban Szele György lelkész, az Ispotály 
templomban Dicsfifiy József lelkész, a Sze­
gényházban Hajdú Zsigmond püspöki titkár 
a Csapó kertben Kovács János népiskolai 
felügyelő, a Homok kertbe G. Szabó Gábor 
segédtanár.

Az ág. ev templomban vasárnap d. e. 
10 órakor az istentiszteletet Maternj Lajos 
főesperes végzi.

— Szabadságon. Orosz Sándor járási 
főszolgabíró ma kezdte meg szeptember 30 ig 
terjedő szabadságát.

— Az adókivetés. Az adókivető bi­
zottság ma a kővetkező II. kerületi polgárok 
adóját állapította meg:

Vályi Nagy Gusztáv ügyvéd 80 kor., 
dr. Magosa György ügyvéd 150 kor., Kovács 
Erzsébet varrónő 21 kor., dr. Kola János 
ügyvéd 200 kor., dr. Dóozy Emil ügyvéd 
160 kor., Lehmann László vállalkozó 80 
kor., Lukács Vilmos tetőfedő 200 kor., dr. 
Nagy Lajos 250 kor., Kupferstein Hermannó 
vendéglős 61 kor., Konrád Sámuel ügyvéd 
72 kor., Csonka Béni fuvaros 16 kor., Uj- 
várossy Márton vendéglős 165 kor., Nádai 
Rezsőné asztalos 50 kor., Szilágyi Bálint

legszebben tisztit

3Hr a 6 éc zi Síntal
2 gőz erőre berendezett
ruhafestő és 11 s * titó intézete
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ügyvéd 40 kor,, dr. Tüdős János ügyvéd 320 
kor., Tőrök Péter végrehajtó 70 kor., Zelenka 
Sámuel meliősteteu, Fazekas Kálmán köz­
tisztasági vállalkoíó 105 kor., Tóth István 
Téglagyáros 320 kor., Tóth István építész 
600 kor., Szilágyi Imre ügyvéd 204 korona, 
Nagy .Józsefné üveges 25 kor, 50 fillér, Ko 
vács Ántalné varrónő 20 kor., Fejezós Zsuzsi 
varrónő 21 kor., Sima József szállásadó 18 
kor. 86 fillér, ózv. Hennái Jakabné vendég 
lős 22 kor., Mayer Antal szerelő 40 korona, 
Bajdó Ferenc bérkocsis 24 kor., Gál Péter 
bérkocsis 24 kor., Kecskés István bérkocsis 
24 korona, Kovács János bérkocsis 43 kor., 
Pataki János bérkocsis 24 kor., Szabó Lajos 
bérkocsis 24 kor., Szigeti Gábor bérkocsis 
24 kor., Tóth Lajos bérkocsis 24 kor., Varga 
János bérkocsis 24 kor., Marcsi János bér 
kocsis 36 kor., Oláh Ferenc bérkocfis 36 
kor., Tóth József bérkocsis 36 kor., Várady 
János bérkocsis 36 kor., Kovács Mihály bér­
kocsis 48 kor., Pávav Imre 48 kor, Murvay 
Ferencné 48 kor., Fekete Antal 60 korona, 
Balogh István fuvaros 16 kor., ifj. Balog An­
drás fuvaros 16 kor., Deme Sándor 16 kor., 
Kiss József 16 kor, Nagy István 16 kor., 
Pákozdy János 16 kor., Pozsonyi János 16 
kor., Szalay József bérlő 31 kor., ifj. Szend- 
rey János fuvaros 16 kor., Szilágyi Mihály 
16 kor., Szigeti István 16 kor., Tóth Ferenc 
24 kor., Bátori Gábor fuvaros 24 kor.. Veres 
László talyigás 8 kor., Varga Lsjos 8 kor., 
ifj. Tömöri István 8 kor., Tóih Ferenc8kor, 
Szörnyű József 8 kor, Seres Sándor 8 kor., 
ifj. Simon József 8 kor., Seres István 8 kor., 
Schmidt György taly gás 8 kor., Sárándi 
István 8 kor., Salloy Gábor 8 kor., Pénzes 
Gergely 8 kor., Luozi István 8 kor . Kiss 
István 8 kor., Kis? Ferenu 8 kor., Ki-s Bá­
lint 8 kor., Kovács János 8 kor., Rajzás 
István 8 kor, Kapitány István 8 kor., Ju­
hász Idván 8 kor., Janey Sándor 8 kor., 
Jenes Sándor 8 kor., Jenes István 8 kor., 
Illyés Károly 8 kor., Gare János 8 kor., Pál 
András 8 kor., Bokor Sándor 8 kor., Bakó 
József, 8 kor, Arany József 8 kor., Gire 
János talyigás 16 korona.

— Megkezdődik a mentőszolgálat.
Á debreceni mentó egyesület választmánya 
Weszprémv Zoltán főispán elnöklete alatt 
elhatározta, hogy a mentőszolgálatot hétfőn 
szeptember 3-án megkezdi a mcnlőkoosit 
a tűzoltó-tanyán már készenlétbe is helyez­
ték. A mentési munkálatokat egyelőre a tüz­
érség végzi. Ha baleseteknél a közönségnek 
>i mentőkre van sürgős szüksége: telefonon 
kérje a tüzőrsóget. Ajánlatos, hogy a bale­
set természetét is bemondják, pl. így :

— Piac utca 1. sz. a. pincetüznól két 
alkalmazott sulyos égési eebeket ozenvedett. 
Azonnal jöjjenek a maptőkocsival!

Vagy más:
— Mester-utca 37 sz. a. öngyilkossági 

kísérlet történt. Lősérülés sulyos. AzonrnJ 
jöjjenek.

Ismét máé:
— Kutiszlitásnál Kórház utca 1. sz. 

a. fold beomlott. Két munkást eltemetott. 
Hozzanak ásókat I

Egyébként a „Debreceni Mentő egyasü 
«et“ az alábbi értesítést adta ki:

Tudomásul \ mentő egyesület igaz- 
;i. a'óséga a f enfurgó égető szükségre való te­
kintettel letel vén az al p szabály jóváhagyó 
sinak bevárására kötelező idő, a raontási 
szolgálatot a rendelkezésre álló korlátolt esz 
Közökkel is f. óvi sziptember hó 3-án meg­
kezdi.

Ez ulon értesítjük a közönséget és az 
illetékes hatóságokat, h gy baleset cselén az 
Isti segély nyújtása főleg pedig a sérültnek 

•megfelelő kimíletas elsrálli á.a céljából az 
nk. tűzoltóságh oz fordu j inak,honnan mentő 

•kocsink kellő szemé'yzat ós felszereléssel 
'■halad ktalanul a helyszínére fog Hátai és az 
ott megjelenő orvos s/o gutára állani.

, D-bracenbao, 1906 aüVujzius 81.
Dr. Burger Péter 

ti k >r.

iegjobo vet ig p a flicMiß páros sin

—r, Seabadeágról. Hosszú Vazul vá­
rosi állatorvos ma hazaérkezett rövjd szabad­
ságáról ós átvette a hivatnia vezetőjét.

—- Kedvezményes boritaladó, A deb­
receni kültelki lakosság figyelmét felhívja a 
mezőrendőrkapitényság, hogy a borilaladó 
kedvezmény iránti bejelentések a mai napon 
már megkezdőitek.

— As uj iparosok. A múlt hónap 
második felében az alábbi iparosok váltották 
ki az elsőfokú iparhatóságnál az iparigazol­
ványt : Koozka Lajos esi.rm.idia Kigyó u 22 
Gábor Gyula szobafestő Tanitó-utoa 3. 
Eosedi József hentes és csemege kér Petőfi 
tér 6. Marx János süő Kut-utoa 140. Ma- 
rozsán László bádogra Csapó-utca 70. Ko 
vács Balázs kertész Vénkert 54. Klein Jó­
zsef kávéház és bodaga Simonfi utca 6. Ad 
ler Sándor női férfi divat kér. Simofi utca 6. 
Nagy Mihályné szatócs Bíithlen-utoa 54. 
Sipos Gáborné szatócs Csillag utca 53 Kiss 
Józsefné czatócs Apafi-utca 131. S'abó Ká 
roly fűszerkor. Hunyadi-utca 26 Bürger Ig- 
nácnj szatócs Hatvan utca 6. Geredai és 
Endelstein porcellán ós bazáráru kér. Piac 
utca 50. Kupfer Ignác és társai élesztőke 
reskedő Vár utca 4

— Büvésxestély a Bikában A hires 
Carmellini mester a debreceniek régi isme­
rőse szombaton és vasárnap este büvészes- 
télyt rendez a Bika orfeum helyiségében. — 
Carmellini a csodás kézügyességü bűvész fe­
leségével együtt lép fel és egész estélyre 
terjedő műsorral szórakoztatja a közönséget, 
mely bizonyára megfogja tölteni g kerthelyi- 
eóget.

— As angolok elutazása. Péntek 
délután érkezett Debrecenbe #z a kiváló fér 
fiákból álló angol társaság, amelyet Shrub 
sole ösmer; magyar-barát, angol iró vezetett.
A vendégeket Golonyi Jenő, a „Hungary“ 
oimu Budapesten megje enő, angol folyóirat 
szerkesztője vizelte és 6 is felelt Csiky 
Lbjos theologiai tanár üdvözlő beszédére. Á 
város közönsége nevében Király Gyula guz- 
dasági tanácsos mondott pár üdvözlő szót. 
Az angolok az „Angol királynő“ be szálltak, 
ott meguz onnáítak és kimentek a Nagyér 
döbe. Az érkezett angol vendégek névsora a 
kővetkező:

Mr. J. Hodges, Mr. E. Morgan, M. A. 
J, Cross, Mr. W. E Clayton, Mr. H. W. 
Beamish, Mr. J. Styles, Mr. W H. Shrub 
sole (oonduktor), Miss J. Corper, Miss M. 
Müller, Miss H. Dalby, Mat. E Bulls, Miss 
Icghan Cunllffa. Este 8 órakor a vendégek 
a Nagyerdőről visszatérlek és az ángol 
Királyné szállodában vac oráztak, amely után 
Csiky Lajos felolvasást tartott Debrecenről. 
Az angolok ma reggel a gyorsvonattal szí­
vélyes bucsuzás után Kolozsvárra utaztak, 
de ’góretet tettek, hogy Debrecent még fel 
fogják keresni.

— Vadászterületek bérbeadása. A
minap tévesen közölt hírünket akként iga 
zitjuk helyre, hogy a Piac utcai vadászte­
rülete! Kecskés István, a Kossuth utcait pe­
dig Porfőző Bálint gazdasági felügyelők 
bérelték ki,

— Tóth András nyilatkozata A kö
vetkező sorok közéiótelóre körtek fel ben 
nünket: Tekintetes Szerkesztő Ur 1 B lap­
jának tegnapi számában a „Barázdák“ 
rovatának Írója megemlékezvén a D. U. 
ellenem támadó nyílttéri cikkéről, azzal vádol, 
hogy ón a talapzaton 2500 koronát nyerek 
R igv a város ezt a pénzt az ablakon dobta 
ki. Szabadjon e cikkre néhány felvilágosító 
megjegyzést tennem. A szobortalapzat meg­
alkotása igen is a szobrász munkái közé 
tartozik, mert anélkül nincs összhang. Igaz, 
hogy én a budapesti talapzatot csak máso­
lom, de tessék számbavenni, hogy ez több 
mint 200 km. távolság s én a talapzatot 
szét nein szedhetem. A pontos méreteket, 
alapri jzot, metszeteket, kicsinyben való együt­
tes rajzot H teljes nagyságban való részlet­
rajzot mind nekem kell elícéBzis.enem. Én a 

' "L «Iáit frifyagjUtását végeztetem

kőfaragóval a saját rajzaim alapján. A mel- 
lékalakok utánzása, sem oly könnyű, mint a 
cikkíró ur véli. Azokat a meliékalokokat 
nekem fotográfiák után ketl megmintáznom 
és kifaragnom, ez pedig fáradságosabb és 
létekölőbb munka, mintha két teljesen ere­
deti alakot kellene készítenem. A talapzat 
elnyeréséért ón nem futottam, felszólítottak 
Ejánlatoa megtételére. Holió Barna ajánlata 
ez enyémnél drágább volt. Lokálpatriotiz­
musról nem le iet szó, más helyi vállalkozó 
is volt. Ha a város rám bízta a talapzatot, 
vissza ne u utasíthatta v, mert akkor az a 
vád ér, hogy nem akarok dolgozni és mégis 
panaszkodom a város rászvétlensége miatt. 
Ez a talapzatügy a maga huzuvoaoival már 
annyin elkegeritetk hogy. ha lehetne, igen 
szives-n lemondanék az egész munkáról már 
eddig tett F.nyagi áldozataim me lett is. Mun­
kámat bizottság ellenőrzi, módjában van 
meggyőződni, oly silány munkát nyujtok-e, 
hogy kidobva kell látnia pénzét ? Bona sér­
tegető ebe mit sem »dók. Szerződést vele 
egyáltalán nem kötöttem s vele való tárgva 
láaaim megszakításának azért kellett meg­
törtömé, mert megtudtam, hogy üzlete ólón 
nem is az 6 neve sserepel É soraim szives 
közlését kérve és megköszönve, maradok 
teljes tiszteletiéi Tóth András szobrász.

— Esedékessé vált 80.000 koronás 
életbiztosítás Városunk közszeretetben ál­
lott fel ijihetefien r. k. püspöke, a megboldo­
gult Wolafka Nándor dr. a Dord-eeht Élet­
biztosító Társaságnál volt 80000 koronára 
biztosítva, amely összeget a „D irdreoht“ se 
iratok beterjesztése után azonnal kifizettette 
a kedvezményezettnek. A „Dordrecht“, elte­
kintve olcsó dijaitól és liberális szellemben 
szerkesztett kötvényfeltételeitől főként a fe­
lek irányában tanúsított határtalan előzékeny­
ségével általános kedvességnek és bizalom 
nak örvend és ez nagyban megkönnyíti kép­
viselőjének Brüll Oszkár urnák (Szcchenyi u. 
21) működését.

— Női zenekar hangverseny. A
Mr gyár király hávéházban néhány nap óta 
a Goldmann és Szabó féle jeles női zenakav 
szórakoztatja a közönséget. A Budapest Te­
rézváros legkitűnőbb női zenekara ez, mely 
a nyár folyamán müvés i körúton volt és 
az ország majdnem minden nagyobb váro­
sában megfordult és a legnagyobb sikere­
ket aratta. A zenekar példás n fegyelmezett 
és különös erős oldala a klasszikus zene. 
Szabó Irén zongoraművésznő, Földesi Szerén 
hegedümüvész.ő és Goldmann nagybőgő 
művész a legnagyobb erősaégei a társulat­
nak, mely még néhány napig részesíti ki 
váló műélvezetben a közönséget.

— Sikkasztó orvos. Budapestről tele­
fonálják: A fővárosi államrendőrség ma le­
tartóztatta Kende Frigyes szigorló orvost, aki 
néhány előkelő paciensének a nevére hat­
ezer koronás váltóhamisítást követett el- A 
megtévedt ember olyan ügyesen csinálta dol­
gát, hogy a rajtavesztás tisztára a véletlen 
müve. A becsapásra kiszemelt pénzintézet 
igazgatója ugyan s, tisztára udvariasságból 
értesitette a dologról a váltón szereplő egyik 
urat, amire természetesen kiderült a, turpis­
ság. A csalást idejekorán észrevették ós a 
tettest lecsukták, mielőtt még a váltót érté­
kesíthette v.jina.

— Félholtra verte 5 korona adós 
ságért. a rendőrségen ma panaszt emelt 
Fleischer Juliánná Kossuth utca 24. sz. a. 
lakó varrónő Brüll Ernő kereskedősegéd el­
len tes'i sértősért és magánk megsértésért- 
A félj leülés szerint a varróleány 5 koroná­
val tartozott Brüllnek, da nem tudta megfi­
zetni, mire a nevezett neki ment és rajta az 
orvosi látleletben felvett,sérüléseket okozta 
Az különben is sulyos idegbajban szenvedő 
leány elájult ée azó a súlyos betegen ft kszik 
Óé félrebeszól. As orvosi vélemény szerint 8 
riapíálatt felénül, ha ugyan idegb ja nem 
súlyosítja állapotát. A rendőrség a vizsgála­
ti megindítót’».

Kizárólagos r kti.r és képviselet dMltfaBiL 
képviselője Debt e ?n, Pia c-u t

«fijxr <Blaekjóltóa*. Bácher Rudolf ekegyár, Meíiehá’- Ferenc
c a 26. szám. — A nagy tizede udvarában.

votógépgyár
422—x-4
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— Az Illésy ügy Aradon. A Debro 
ccni ^ardiiffárnak, mint az „Amd és Vidéke“ 
írja, ótl is lett folytatása1 Az aradi lilésy. 
ügyről a nevezett Inp a? alábbiakat írja: 
A másik s egy ban már szintén befejezést 
nyert lovagiaa ügy érdekes előzményeinek 
első része Debrecenben s csuk a második 
része folvt le Arycbn. Dabreconoban ugyanis 
Illésy F/jrapp ottátii huitzárhadnagy a minap 
szóváltásba eayaledöit Fleischmann J9DŐ 
fiatal kereskedő/el, akit akutén tet.leg is 
bántalmazo t Az esetet — ameynek másnap 
lovagi es utón is folytatása volt — a köret 
kező reggel .megírta egyik debreceni l„p, de 
ezz?! egyidejűleg etryiK aradi lapban is hosz- 
szább cikket irt egyik aradi újságíró aki a 
történtekről Fleischmann Janő Aradon lak6 
fivéréből, Fleischmann Sándortól értesült. 
Illésy,. Ferenc hadnagynak szintén Aradon 
lakik egyik fivére, akit — miután ez értesí­
tette öt az arrfdi 1-pban közétett cikk meg­
jelenéséről — távirati utón felkérte, hogy a 
ssikk szerijétől, valamint attól, aki az ada­
tokat szolgáltat'a, kérjen a nevében magya­
rázatot. A cikk szerzőjéül Lits Antal hírlap­
író, aá adatok szolgálta Lójául pedig Fleiach- 
mapn Sándor, Fitúschihsnn Jenő öoacse, az 
Erber és Fleischmann cég főkönyvelője je­
lentkezett. akik erre nyomban megbízták 
Losoncy Zoltán, Sügér Jerő dr., Ziina Tibor 
és Boros Járna segédeiket, hoiy Illésy 
László megbizottaival a tárgyalásokat folya­
matba tegyék. A tárgyalások megtörténtek 
és az ügye: mindkét részről kölcsönös nyi­
latkozatokkal intézték el“.

— Elgázolta a vonat. Borzalmas 
szerencsétlenségnek vuitak szemtanúi kedden 
a Debrecenből Szerencsre induló vonat utasai 
Görögszállás állomás közelében. A vonat 
közvetlen az állomás előtt hibás váltó állí­
tás folytán kisiklott, s ennek következtében 
az utolsó 3 kocsi felborult. A kocsik az egyik 
kocsi följáróján állő Hámoz Mikiós főkalauzt 
maguk alá temetők, s a azé:ercsétien em- 
bar testét teljesen összeronosoltáfc. H miczot 
a következő vonattal a nyíregyházai közkór­
házba szállítóiak, de mire megérkezett, — 
meghalt. Haláláról táviratban értesítették 
Debrecenben lakó feleségét.

— Hirtelen halál a toronyban. Ma 
reggel délelő.t 8 órakor a kistempiom tor­
nyában halálos szerencsétlenség történt 
Szilágyi János Homok utca 131. sz. a. 67 
éves segédharsmgozó hslt meg hirtelen, a 
toronyban. Ma reggel ment fel legelőször 
harjbigozní az ö’fdg Szilágyi. Bakó András 
segédharángozó mutatta meg neki, hogyan 
kell a harangkötelet szabályosan tángálni. 
Alig nyúlt a kö'ől után, hirtelen összeesett 
és meghalt. A harangozó Szilágyi .János 
haláláról azonnal ertesitette a rendőrséget. 
Balkányi Emil dr. kerületi orvos agyszélhü • 
dést áilaoivolt meg a halál okául.

— Háláló« esés. II lál s kimenetelű 
szerencsétlenség történt a közeli Balmaz- 
U'Sirz!?PS'Aáldozat Z.tvaeki János. Haj 
95 ü ^P.-lMiLnaV«! megrakott stokérrel indult 
el gazdSjá íünyájáről Útközben a Igyuk vá­
lts fűitől niegbökrósődblt maguktal ragad 
tik a szerei, melynek tetejébe ülve nem 
volt képes megfékezni a megvadult állato­
kat, lezuhant a több méternyi magastágból 
és pedig oiy szerencsétlenül, hogy agyráz­
kódást kapott és a szenvedett súlyos sórülé • 
seibe pár perc alatt meghalt.

~ Lopás. Haty Kálmán városi mérnök 
Nyomtató utca 5. iu. a. lakásáról 40 ko.ona 
értékű holmit lopott el ismeretlen lettes. A 
rendőrség a nyomozást megindította.

— Elütötte a vénát. Buda István 
Erzsébet utca 46. sz. a. lakó kocsis felügye­
lői nélkül hagyott kocsiját a kisvonat etü- 
Wtíe. A kocsi megsérült, do a lovakban nem 
esőit kár.

x Csodálatos azon eredmény, melyet 
K 1- hölgyek a Balassa-féle valódi angol

JL®J*R s 0 Z E El
nap'után áltttl elérnek. Néhány

f* aro & kB'üdérté^fl1
i,T. rirY» Ä“
lüntetett^FzS"81 éf bécsi ^Másokon ki 
Snt An.nl ’ x “°iy röyidesen nálunk is, 
ra nt Angolországban az összes eavéb szó
hozzávalódig kl8w°rÍ1ja Öy(?8je 2 korona, 
1 on fi MUg0'ka9'-°PPan 1 korooK, púder 
.,*°r- ^0 fillér. Kapható minden KVógvszer
ST' PRSÍsÖ szótk,ildi BalassaKoSél gyógy­
szer ára, Budapest—Erzsóbetfalva. 199—2—1

X Orvosi körökben «tár rég ismeri
íímn b°8i a F?renc* József kesnrtiviz va­
lamennyi hasonló vizet tartós hashajtó hv- 
tusa és emütésreméltó kellemes izénél fogva, 

adagban is tetemesen felülmúlja. — 
Kérjünk határozottan Ferenoz József ksserü- 
vizet.
. x Ötvon koronát kap as, a ki nem 
tudja, hogy most Mentse Henrik njdon 
Ság k áruhása Dobreoenbe Kossnth- 
totoa 4. szám alatt van.

B.

miRAfOK.
Apponyi beszámolója.

Budapest, szeptember 1. Apponyi Al­
bert gróf közoktatásügyi minmtér o hó 8 án 
tartandó beszámolója iránt országszerte négy 
az érdeklődés. Apponyi magával viszi ez al­
kalommal a feleségéi is. Nyilatkozatában kü 
lönösan az általános választójogról és a 
szoctálisták magatartásáról fog nyilatkozni.

Mozgolódások a Balkánon.
Bécs, szeptember 1. A külpolitikára 

irányitó hatást gyakorló férfiú nyilatkozata 
szerint a kis Balkán népek nagyzási hó­
hérba értén. Bulgária királyság akar lenni, 
Sze-bia pedig a B<u,kfin-áiiamok. vezérségére 
törekszik, Busííniában pedig kiderült, hogy 
horvát bujíogatás eredménye az a kívánság, 
hogy Bosznia Hercegovina Horvátországgal 
egyesiViesbék.

Klofáo — magyarbarát
Budapest, szeptember 1. A radikális 

Klofác cseh képviselő több horvát képviselő 
társaságában Zágrábba uh zott, hogy olt & 
Sokol gyűlésén részt vegyen. Ma reggel egy 
újságíró jelenetében u?y nyilatkozott: ssj 
nálja, hogy vezető, magyar politikusokkal 
es|meoserét nem folytató t de tapasztalja a 
jóakaratot. Eredinóny tertáész .-ttáön még 
nincs, de a figyelem megy in a magyaros 
részén is. A magyar politika érdeke, hogy 
a szláv áramlatok elől el ne zárkózzon. Ki­
jelentette, hogy a zágrábi Sökol gyűlésen a 
magyar cseh barátság mellett fog propagan­
dát csinálni.

Budapest, szeptember 1 A magyaror­
szági tót nemzetiségi kópvise őket nagyp i 
kellemetlenül érintette Klofáo mai nyiiatko 
zata- Elhatározták, hogy tiltakozni fognak 
Klofáo ellen. >

Formánok ügye a bíróság előtt.
Budapest, eriepttiztibei1 1. A felsőbb 

katonai hatóság még a nyugalmazott katona­
tisztednek is megtiltotta, hogy a Formanek- 
Zsédényi ügyben baciületbir-ikként szerepel­
jenek, a cikk átvizsgálása után pedig utasí­
totta a tiszteket, hogy Zsedényi ellen a 
»Íróságnál tegyen f ljelentéet rágalmazásért 
és becsülatsórtás irt, miután az ügyben le­
folytatott vizsgálat ária Lnnuk találta a 
sí eghurcolt tiszteket.

Királygyakoi latok.
Tesoben, szeptember 1. A sziléziai 

hudgyatorlaioxat ma íoiy atták. A király 
már reggel 6 órakor talpon volt és 
féle lovagolt, ahol a két h dosztály 
mát szemlélte.

Friedek
küzdal

Stolypiu a baké* előtt.
, , Pótorvár, szeptember 1 A cár udvart 
ei környezete nines m-galéttádve Smlyp u 
magatartásával, aki a megtáríó intéskeió»»*:- 
kel mag egyre késik- Az állása emiatt «’ri­
sen megrendült. Utódjául Jormolov herceg, 
jelenlegi főldmi/olésügyi miniiztert :m- 
legotik.

Lengyelország forradalma.
Varsó, szeptember 1. Az oroszleugyel- 

orstág: hatóságok teljesen tehetetlenen a for­
radalmárokkal szemben. Minden nap a ka­
tonai diktatúrát várják. Hir szer nt Varsót 
és Orósz-lengyeiorazágot fél m iliő katona 
fogja megazállani.

Nyilt-tép.'

IKina-bora, vassal.
Kii-őaitőnzer gvöagélkodök. vérszegényeké« láhbado 

B<tk régüéro. Ktvágygerjesztő. idegorősitC »t«r

Kiválóan jő ixü.
Tcjbb mint 4QOOÍI orvosi elismerő nyilatkozás.

Kapható: I. Serravalló-ná!
Trleest-Baroola.

1 ffiégytirakhaa pedig v, m, §. 2 K. 60 fin
121-20-2 1 „ 4 „ 80 ..

8?enge a fejlődésnél
lásnál vissza

vág* a
tanu-

maradt lgyermekek úgymint 
vérszegények magát bágyadtnak érző és ide- 
go. tulerőlte-ett munkásig, könnyen ingerlő, 
korán kimerült felnőtök erősítő szervek nagy 
eredményt yel használják, a

Dr. Hőmmel Haematogeat as ét­
vágy fokozódik, a szellemi és test­
őrök gyorsan fejlődnek, az összes idei 
gek erősödnek.

Kérjenek határozottan valódi Dr. Haa- 
melféle Haemato gént, és ne hadjuk tok- 
gunk a; utanza.októllólre vezetni. 262—x— IS

Széna, szalma, takarmány. (Fuchs Jó­
zsef nagykereskedő j jhntésg.) A hetvátáron 
széna és szalmában nagy behozatni és jóié- 
res.et volt. Eladatott: köxópmirőaégü jobb 
és ^léörendü széna 22 90, muhar 270 ie, 
a om szaluja 160 zmpszaima 18ö,szeoika225 
per 50 ki ó ftivar-nként házhoz szállítva. — : afiÁrto ÖA r-.«A_- 1 II s JAPréselt széna 26 80 préselt 
50 ko.-áóat n józsefvárosi

szalma 14060
pílyaud'. 
7- ten.

táron. — 
tengeri 6 2( 
ként.

—Mi■iwrmvi'rwm^ 1 inni— mi—■■■wpnwrrr ——ms—- - i "m—m

A Magyar Király kávéházban
_ _ K. r-v-n^T Ci r/ Li'T) U1 NJ Ír • 11 11 A nrn <4 i i . v> 1 í 1 vr/r ír.._ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _  t , .

O ibofiBr-emüek : z»b 690 
rozs 6,15 árpa 6— 7.— 50 ko

Kőbányai sertősüzlet. Szeptember 1 
Hízóit sertésárak: I. M a r y ery el*< 
rendű: 1. öreg nehéz (páronkint 400 küoRr® no 
Sélflli súlyban) 112-113 fi,lóiig. Fiatal nghíz (pí 
ronkint 320 kgrammon felüli satvhan) 117-420 filii 
w- Fi*tal kö*éP (páronkint ,251—320 kiin Tami 
ii’lylion) 124-126 fülérig. Fiatal könnyű (púroiúii 
-Ö0 kilogrammig lerjedő súlyban) 128-130 fillér íj 
ül. Szerbiai: Nehéz (páronkint 260 kilogree 
íoig) 118—120 fillérig. Közép .(pátonkínt 2404f$60 k 
^’gt'anpyig) -- fii.érig, Könnyű (páronkint 24
kilogrammig) - -- - fillérig. Sertéslótgr.Am: 190 
aaguszlys 29 ik nipján volt készlet 4*.TÍ7 dara! 
1906. augusztus 31-ik napján felhajtatott 4fi5 daral

óa a közetkezö napokon Magyarország legkiválóbb szalon-zenekara FÖLDEST SZERÉN k. s hegedű-művésznő, Magyarország °’‘801« 3 W WarüAllttai 
Sigányprimáenőjo, Szebó Irén urbölgy zongoraművésznő 12 tagú zenekarával, Goldman A. karnagy a Nemzeti színház tagja közreműködésével J.1 5,¥örS0IiyCt2
Egyúttal bátor vagyok a n. ő, közönség b. figyelmét felhívni, mUlóztaásék zenekaron at^meghaUjratni^ hol a logujahh magyar népdalok, operák, operettek, nyitányok 
egyvelegek, angol és francia újdonságok, müvószios összjátékkal adatnak elő. — Szab id bemenet. Kezdete este H órakor. — Szalud bőménél.

A n. é. közönség b. pártfogásáért oaodeaik tisztelettel EötŐS JAKAB, kávós.



to r- B ■» Í=; o a iß N
19Ö6. auRHfztus 31-ik napján elszáHiltatctt 526 da- 
n1'. 1906. szeptember 1 tC napjára maradt készlet 
44.666 farain A hízott sertés üzletirányzata; 
kissé kellemesebb.

^KÜLFÖLDI BÉLYEGEK.^
52 oldalas bélyecujsé gomból mu- 

ta1 vány szám ingyen. Óriási í aktáramból 
kívánatra szívesen köldök gyönyörű 
válasz:(k küldtményeket olcso árakkal. 
Veszi k és eladok egész gyűjtemények et,

Miietek közönséges magyar bélyegek ezré­
ért szortírozva, (5 krajcáros és 10 filléres ki­
vételével) 60 fillért.

600- féle bélyeg, köztük Sandwich-szigctek,
Sz dén (tevével) (Nyaesat (zsiiifTal) Dán, Ny u- 
gstindia IX. Keresziély fejével (ritkaság) Ber­
muda I kis élőképpel), Luxaburg ‘|, cent, 
Schweiz 1664hiadós, Angol Keletaírika stb.7 kor.

300-fele bélyeg K. 2 30)
200-fele belieg „ 1,20) bérmietes aiegkllldéssel, 

1000-fele belyeg „ 18.—)

Szekula Béla,
Budapeat, Szabadság-tér 2.

Kiadó! Kiadó !
Modern m i lakás,

mely áll előszoba 2 utcai szoba alkóvval 
öagy, világos konyha, pince, padlás stb.
november hó 1-re kiadó.

Mester utca 31 szám alatt. 
Kiadó! Kiadó

hu* íT.a- x/xF^iorTOtffMacmareawE
Gyárosok, kereskedők, 
iparosok részére szük­
séges klisék előállítását 

elvállalja,
Hajnal Gyula
Debrecen, Piao-u. 9.

A klisék nyomo képes­
ségéért jótállást vállal­

tatok.

A Mmí ts Hitelintézett“
részvénytársaságDebrecen (Csapó-utca 4.)

/• mellett;Elfogad betéteket 4Vi 
Könyvbetétre,
Cheques sámlira.

KolosönoKet ad alfcosony kantat mellett 
Váltóra,
Kézizálogra,
Folyószámlára,
Betáblázásra.

Törlesztése« kölcsönöket ad be- 
táblázás mellett:

.1®, 20, 25, 30, 35, 40, 45, 50, 
€5 évi időtartamra.

Óvadék kölosönöket ad: 
Vállalkozódnak és tisztviselőknek 

Földbirtokok parcellázását 
elvállal előnyős .feltételek mellett. 

Megőrzés végett
elfogad értékpapírokat, arany és 
ezüst nemiteket továbbá ékssereket 

mé. eékelt díj ellenében. 
Értékpapírokat 

vosz és elad.
Idegen pénzeket és szelvényeket bevált

421—x-3.

1906. szeptember 2.

Iskolás
gyermekek részére : kész fehér- 
neműek, zsebkendők, haris­
nyák, paplanok, matrácok, pok­
rócok, flanell takarók és ágy té­
rítők legnagyobb választékban és 
legjutányosabb árakon kaphatók.

fJCardos JÜászló
vászon, fehérnemű és 
kelengye üzletében

ixe mX ori-vin itfíC Si::‘ «,><

Debrecen, Kossnlh-nlca 9.
_________ _ 428-6— .4

Alapittatott 1831. évben. "

Nincs többi) buzaliszög!
Numa Dupny és Társa

használata mellett.
23 év óta nagy sikerrel h - sználta ik a búza 
üszög a kukorica korom és poi üszög, az 
árpa, zab, burgonya megnsik ö?ód6se ellen. 
Egy csomag két mm. vetőmaghoz 50 fillér. 
Egy mm.-hoz 26 fillér. Kevésbé értékes 

utánz ltoktól óvakodjunk. 
Debrecenben kapható : Kontsek Géza, Máj er 
Jenő, Komlósey Lajos és Deutsch Albert 

és fia urak üzletében .

STuma Shipuy es Társa
Béos, VII Windmühlgasse 33.

Ilyen még nem volt soha:!

Nyerhet
több százezer koronát

1, 2, 3 koronával !
Bem nyerés esetén

a pénze megtérül I
■—» Siessen tehát a ——

sisairoiMM
Csapó-ntcza 11. száma irodájába, 

(Sümeghy vaskereskedő házába.)

Húzás minden héten!

A
444—4—1.

Macson
Jóssá alatt

59. katasztrális hold (10‘A nyilas)

tany a€ir tofi
épületekkel felszerelve

október 1-től kezdve haszonbérbe 
adó. ------- -—

Felvilágosítást ad délután 3. és 
- 5 óra között. HZZZH

DB. DÖCZY BEI, ügyvéd, 
Piacz-ntcza 7. sz. a.

Megtámadj atatlan 
kötvénye „DCIRDRECHT^

életbiztosító-társaság.
DORDRECHTBEN (Hollandia.)

SO'l, nyeremény- 
részesedé*.

Igazgató :

Robitsek Henrik Ferenc.

__ Engedélyezve az 1673. évi november 10-én 21. sz. a. kelt királyi dekrétummal.
Magyarországi fiók :

Budapest, V., Marokkói u.2 (Erzaébet-tér sarkán.)
(saját palotája )

A „DodieehV'jv ez egyedüli társaság, mely tőrvé- 
nyestn kötelezte magát, hogy

magyarországi Üzletének dijtartalékait ma 
gyár értékekben helyezi el.

===== Kedvező feltételek. '

Referenciák :
Magyar általános hitelbank, 

magy. kereskedelmibank
Budapesten.

Pesti

Jutányos dijak.

Debreceni főügynökség : Brüll Oszkár urnái Széchenyi-utca 21. Telefon 36. 
____ Összehasonlító táblázat.

Élei- és halálesetre szóló tőkebiziositás cyereméy- részesedéssel.
A biztosított összeg fizetendő 20 óv múlva magának a biztosítottnak vagy előbb bekövetkezhető halála ese­

tén azonnal a kedvezményezettnek
__________ÉVI DÍJ 10,000 KOR. BIZTOSÍTOTT 1 ŐKE UTÁN.

A társasági iyeve

Anker . 
Bécsi 
Dordreoht 
Duna
Első magyar 
Equitable 
Ponciére 

j Oeuerali 
i Germania 

Uiesham 
I Mutual

New-York. , 
] Phönix

Standard . .
i Star . . .

Viktoria

ha a biztosított fél
30 éves 35 éves 40 éves

469 70 489 60 614 80
478 - 493 — 1 617 —

457 — 470 — 490 —

606 80 616 60 I 632 60
466 40 478 60 498 —

486 30 497 90 517 80
498 — 609 — 666 —
474 40 491 10 617 80
606 --* 620 — 688 —
487 — 600 — 623 —
496 — 609 — 630 —
613 10 624 70 643 10
649 40 667 10 676 20
607 — 618 -- 1 689 —

493 40 515 1 621 I 60
..................... 1 604 — 61« 538 1 —

V
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P. Báobázái),

ÁLLOMÁS Érmihályfalva,

urnái 445 —8—2.

4700 darab kinagyolt

nyírta keréktalp
eladó százanként

20 koronáért.
fi iiii

SHscűer Adolf
újonnan épült házában azonnal kiadó; 

nagy üzlet a földszinten, 
félemeleti üzlethelyiség, 

világos száraz sonterrain (pince) 
helyiség 448-3-2. 

NOV. 1-TŐL kiadó

két szoba, fürdő szobából álló 
GABOON lakás

1 I 1 I I I

SzöUő eladás.
Bihar Diószegh községben a kis 

hegyen, vasúti állomás szomszédságá­
ban fekvő 12 hold, legnagyobb részt, 
kittinő karban levő, finom szőllővel 
beültetett tehermentes föld, emeletes, 
úri lakház za), berendezéssel, minden 
nemű edényekkel és idei terméssel 
vagy anélkül, kedvező feltételek mel­
lett minden órában eladó — értekez­
hetni az eladó és megtekinthető 
szőllő lakházában, továbbá Debrecen 
Varga utca 22. szám a tulajdonos 
ö'.vegy Csarka J&nosné házában, 
Végre Nagy Váradon fŐ-utca 17. 
szám alatt özvegy Kreutz Ferenc 
néuéL 434—3—3.

Az iskolai év kezdete alkal­
mából ajánljuk dúsan felszerelt 
raktárunkat a t szülök szives 
figyelmébe;------- :----—

Fiú és Férfi ingek, lábrava- 
lók, harisnyák, nyakkendők, 
paplanok, madrácxok és 
flanell takarók ^—

na?y választékban.

Feltűnő olcsó szabott árakhoz.

SZABÓ LAJOS FIAI
Vásson, Divat és Ssőnyegárnhás

DEBBBOZBN, BOZSA UTCZA.
 432-1-9

A ROSE-féle

Nyelviskola
(Debrecen, Szécbenyi-n, 19.)

1906—T-ik tanévében
beiratkozni lehet

.

Hlémet, Francia és lángol nyelvek
alsó, középső es felső 

tanfolyamaira.-

Kenjen csak
mLOBUSZ

KIVOHAT-^nfyjaarosi; y
fémtisztitdMR fém

kivonat
■mert 

■sok rosz|
ulanragtnntenik.

HM vagy bérbe kiadó

38 holdnyi íefmö föld,
melyben van szőllőre is 
alkalmas hely, holdanként 
1200, — ölivei 300 koro­
náért, haszonbérbe magyar 
holdanként 16 korona. Cim

Z&KiNT ITVÁN Bagamér
(Bihar-megye.) 450—2—2.

Az alsó tanfolyamra oly 
egyének vehetők fel, 
kik legalább a magyar 
olvasá* és írásban kellő 
jártassággal bírnak. —
(Gyermekek csak be­
töltött 10-ik évükön 
felül.)
A középső és felső tan- 
folyt ma kre felvehetők
a) azok, kik a nyelv 
iskola alsó illetőleg 
középső tanfolyamát 
legalább jó sikerrel be­
végezték.
b) a« k, kik felvételi 
vizsgálattal igazolják 
hogy az illető nyelv­
ben kellő jártassággal 
bírnak.

A behatások f. é. ssept. Wi-9-ig tartanak
A rendes előadások í. é. szept. 

hó 10-én kezdődnek.
Később jelentkezők csak kivételesem 

vehetők fel.

m

F 1
Pártoljuk 
a magyar 
Ipart I

Brassói és gácsi

gyapjúszövetek
kitűnő minőségben és sr-inekben, melyek bár- 
me!y külföldi szövettel sikeresen kiálják a ver­
sen vt, asm in említve az osztrák hamisít 
vágyókat, nagy választékban találhatók Sxed- 
iák és Vámot férfi szab1) cégnél, hol pontos 
kiszolgálás 6b szolid árakról a mélyen tesz­
telt rjndelő közönség előre is biztosiévá van. 
A nagyérdemű közönség pártfogását kíri

Szediáü és Vámos
Piac-ate a 32. szám, I. emelet.

Bj8|pr

ggartmáqg.

k i
________________ Liiiii—iiitJüiWM wniiimwiiiinT [■■■imiiiTn'iiiiiirr ‘

I OSEBS és BAUER motorgyár Budapest, Podmanlcky-o. 18.
§
Aiánlia elsőrendűnek elismert legújabb sierkezeiü szivógáz generatoros motorait. 

J J 346-/S-11.

Üzemköltség irán- Legmeszebb menő
exavatogsoág 1

Elsi rtril fifsriiMlit. 
Kedvező fizetés

ként és lóerőnként 
lVi-2Ví-fillér. Ant­
racit, faszén, vagy 
fokéi tüzelésre egy 
aránt alkalmas.

felvételek.

Benzin Motorok fes íok uuiobilok szolid kivitelben.
Költségvetéssel és árjegyzékkel dijmeateseu a «Olgáinak!
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TVB&BßOZEM

W HirtDtTESEK.
Dija 16 Kitág 30 fillér, imádon korábbi 
•zó 3 fiiér vastagabb betűkkel nyomtatott 

szó 6 fillér.

LitAMI tadakoiédásokni pontom rtla- 
»tolaak, lm a siükségee bélyeg bektiMetik. 
Apré hirdetések előre fizetendők.

"5T

1906, »eeptoaiber 2

Buzosbérbeadó birtok
A «reeoesen 19 ny-'l*a ta­
nyai épületekkel ellátott 
földbirtok 1906. október 
1-161 kezdve haszonbérbe 
adó, Értekezhetni Dr. Mór­
ion Kálmán Piac uiea 44 
setm alat. 397—x—1.

Csemege szőllőt
ajánlok keroekedf k és ma­
gán fogyaszt k részére a 
legolesóbh napi ár mel­
lett. Darvas Miksa széllé 
kivitele Debrecen. Tele­
fon 294. 437-20—2.

Két utcai
szoba, irodának is slkil- 
mas (külön lakosztály) 
bármikor kivehető. Fű­
rész tett ü.ca 14 szám 
alatt. 452-10-1.

Szép irtsa
fiatalember, ki a könyv- 
vetésben is játlas, a dél­
utáni órákra állást keres, 
flzim akiadóhiiatalban.

Tankönyvek az 
ösazes fin és leány, 
isk Iák részére léi áron 
kaphatók Harmathy Pál 
könyvkereskedésében Fii- 
vészkert ta, 14. írószerek 
dús választó .ben legel, 
•sábbsn beszerezhetők. 
Telefon 874. 434-10—1.

Eladó
egy B 8-as magy, állami 
és egy B 6-es gazdasági 
gőzcséplő garnitúra elevá­
torral. Mindkettő 6-ik éves 
teljesen jókarban, közvoti 
tők díjaztatnak. Perpéth 
Ferenci, Balkány. 444-1-1.

Intelligens
úri család izr. jó házból 
való iskolás gyermeket 
ellátásra vállalna. Finom 
bánásmódról és fe ügye­
letiéi kezeskednek. Czim 
a kiadóhivatalban.

Kisebb fajta
káposztás hordó megvé­
telre keresletük- Cim a 
kiad óhivatalban.

xnéter ára most
toCO

05

SesznayJ.és Társa
”■01 divat- áruházában — 
Debreczsn, Kossuth-utca 5. szám.

u
a legtökóleaebb szabadalmazott
borsajtó, felsőnyomással három á-, 
tételei. Vasgerendaszerkezet,

• legmagasabb nyomó képesség, a
Zf 5 U S törköly egy darabban leemelhető;

a mint vasrészekkel nem érintke­
zik ezáltal a bor megfeketedése * 
kizárva. — Könytl kezelés kevés 

---------—■' munkaerővel,
Honi gyártmány, szőlészeti, borászati és pincészeti eikkekről, valamint, 
vadászfegyverekről óa vadászati felszerelésekről képes árlap ingyen és bér­

mentve. — Lőpor árusítás. 416.x 6.

Tóth Gyula vas nagykereskedő Debrecen.

' Megnyílt! Megnyílt!

Merger Soma
Piac u. 43 s* alá

áthelyezett ernyőgyára,
ahol saját készítésű

női- és férfi ernyők
a kökényesebb Ízlést is kielégítő 

dús vákezté; bun kaphatók a legolcsóbb 
449—12 — 2 árak mellett.

Javítások és átbnzások
olcsón és pontosan eszközöltetnek,

I skolai-idénype
gyermek ernyők 80 krtól feljebb.

Utolsó hót! Utolsó hót!

Villamos Színház
a szénapiacon.

Sima, tiszta, rezgés nélküli képek.
Sseptember hó l én:

Teljesen nj «4.,.10

10 számból álló

műsor!
Belépő dij: Első hely 30 kr 

második 20 kr., harmadik 10 kr. ’ 
Kezdete este 7 órától 11-ig, óránkint.

egeszseges
és a heb gfermekd gyomorbajösök régóta bevált tápláléka. 
Mbddv d fiányáslDLhdsmenéstolbélhurutfúl és elhárítja ezeket.
4pnelíápöM iDfneríeíD füzeteíingyen told NESTLÉ 

Wien LBibersfrasse 11.

li
UTCZAI

lapelárusitófe
felvétetnek.

II
Hazaérkeztem.

külföldi divatét ób ami szép és divatos kelmét találtam, azt mind megvettem, miért is

csak egyedül nálam lehet
egsze. b és divatos női ruha szöveteket és remek blouz selymeket jutányosán vásárolni.

Újdonságok naponta érkeznek.

A. kirakat 3 CT Piao-utos 24.

sötétkékre van festve LUPf 1 ■ Fehérló szálloda épület.
lll-x-73

Debftioen, nyomatott László Jóesef könyvnyomdájába.


